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ord

I enkelte natteravngrupper har det
etablert seg et uttrykk: «å ravne»,
for det å være med på vandring i regi
av Natteravnene. Dette er et uttrykk
som ordbøkene ikke har fanget opp.
Da er Språkrådets direktør, Sylfest
Lomheim, god å ha. Vi ringte ham for
å få hjelp. 

Tekst: Halvor Berg Hovind
– For å si noe om uttrykket «å ravne» må vi
gå tilbake til ordets opprinnelse. Ordet
«ravn» er svært gammelt og av germansk og
indoeuropeisk språkopprinnelse. På eng-
elsk kaller man fuglen «raven». Det er trolig
et såkalt lydmalende ord, altså et ord som,
når det uttales, lyder likt det som det skal
beskrive. Vi finner også ravn i ramsvart,men
der er `rn` erstattet med `m`. Ravnen er
svart som natten, så ramsvart betyr helt
mørkt, forklarer Sylfest Lomheim.
Han peker på det paradoksale faktum at en
nattravn faktisk er en rovfugl, men legger
betryggende til at en natteravn er et uttrykk
på en person som er oppe lenger utover
natta enn vanlig.
– Så tilbake til uttrykket «å ravne». Det er
ingenting i veien for
å bruke dette som
et verb. Det går
også an å bruke «å
natteravne», som da
er et sammensatt
verb. Siden organisasjonen Natteravnenes
navn først og fremst henspeiler på det å
være lenge oppe utover natta og ikke på

fuglen, kan det «å
ravne» ikke mis-
forstås.
N a t t e r a v n e n e s
funksjon ute i nat-
ten er vel også all-

ment kjent, så det «å ravne» kan ikke mis-
forstås som «det å være på rovtokt» eller
noe lignende.

Dermed skulle fullmakten til å bruke
uttrykket «å ravne» være gitt. I Norsk ordbok
som er ferdig i 2014 kan vi kanskje håpe på
innpass.

«Å ravne» – snart klart for ordboka?

«Å ravne»  er ikke det samme som å være på
rovtokt, beroliger Sylfest Lomheim.

Foto: Med tillatelse Det Norske Samlaget
– Det er ingenting i veien for å bruke 

dette som et verb.
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intervju

– Natteravnene første vandring ble
holdt natt til 1. mai 1990. Der var
jeg og rundt 300 andre frivillige. Vi
fikk tildelt buttens med natteravnlo-
goen på og Politiet gav en kort infor-
masjon om hvordan vi skulle opptre
overfor dem vi møtte. Deretter var
det inndeling i grupper, og så var det
bare å legge ut på vandring. Det var
for så vidt lite organisert, men
tankene om Natteravnenes misjon var
som i dag: Voksnes tilstedeværelse
virker preventivt overfor vold og
skadeverk, sier Jan Crosby.  

Tekst og foto: Halvor Berg Hovind

Han er blant de svært få aktive natteravner
som var med for 15 år siden. Den gang var
Crosby president i Rotary og ønsket å bruke
sin posisjon til forebyggende virksomhet.
Da han hørte at Politiet hadde planer om å
starte med natteravnevirksomhet ble han
interessert.
– Jeg hadde ungdommer selv og tenkte at
Natteravnene var en god arena for å bidra
positivt til deres oppvekst. I og med at jeg
hadde presidentvervet i Rotary, kunne jeg
snakke Natteravnenes sak til medlemmene
der, forklarer han.
I dag er hans egne barn voksne, men Jan
Crosby er fremdeles med i Natteravnene.
– Jeg liker å snakke med mennesker. Barna
mine er godt voksne nå, så motivasjonen
min i dag er først og fremst at jeg liker å
møte folk. Det er mange som tar kontakt
med oss ute og det er veldig mange bra
ungdommer.Det er alt for ofte unntakene vi
hører om, mens de mange ressurssterke og
trivelige ungdommene ikke blir sett.En van-
dring med Natteravnene virker på meg som
et godt korrektiv i forhold til medienes ofte
negative fokusering på ungdom.I tillegg tror
jeg det er med på å holde meg ung til sinns,
smiler han.
Jan Crosby er medlem av styret i

Natteravnene i Oslo.Det har han vært siden
i 1999.
– Natteravnene har holdt virksomheten
gående i 15 år. Stadig blir det startet nye

grupper, organisasjonen er godt kjent blant
folk og blir lyttet til. Aktivitetsnivået er
høyere enn noen gang. Det er jeg stolt av å
ha vært med på å bidra til.

Jeg – en natteravn

Mange kjenner Jan Crosby som tryllekunstner og tallmagiker. Han opptrer stadig og har
Norges eneste trylleforretning,Egelo, i Oslo. I Respekt bidrar han med spalten «Crosby`s små
grå».

Respekt_0105  17.03.05  10:47  Side 24



25

i pausen

1. Hvor langt kan du gå inn i en skog, og 
hvorfor?

2. Tove og Ole-Johan spilte squash mot 
hverandre og veddet en tier for hver 
omgang.Tove vant tre omganger og Ole-
Johan vant 50,- kr. Hvor mange 
omganger spilte de,og hvordan kom du
frem til akkurat det svaret?

3. Du kommer kjørende i en sportsbil med
to seter i høljende regnvær. Du passerer
en bussholdeplass hvor det sitter tre 
personer som venter på bussen.
A: En gammel dame som ser ut til å ha

store brystsmerter.
B: En god venn av deg som en gang 

reddet livet ditt da du holdt på å 
drukne.

C: Drømmemannen/kvinnen i ditt liv 
som du lenge har hatt et godt øye til 
og gjerne skulle bli bedre kjent 
med.

Med tanke på at det er plass til bare én
person til i bilen, hva vil du gjøre for å 
tilfredsstille dere alle fire?

Bli med i trekningen av 5 quicklodd! 
Send løsningene til 
respekt@natteravnene.no.
Merk sendingen ”Små grå”.

CROSBYs små grå

Jan Crosby er styremedlem i
Natteravnene i Oslo, og en av de
som var med i å dra i gang
Natteravnene i Oslo for femten år
siden.  Som profesjonell tryllekunst-
ner gir han oss noe å gruble på i
denne spalten.

Bli med i trekningen av 5 quicklodd! 
Send løsningsordet til respekt@natteravnene.no. Merk sendingen ”kryssord”.

VINN
2 x 5 
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SKRAPES
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Norges Handikapforbund står bak

KR 25,-
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3x ”Jackpot” og
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KR 25,-
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3x ”Jackpot” og
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Skrap frem tre like

og  vinn inntil
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Skrap frem 
3x ”Jackpot” og
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Skrap frem tre like
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Får du 3 x “ekstra”, kan du
sende inn loddet og bli med
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à kr 5000 og 4 x kr 1.000
hver mnd!
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på vingene

Natteravnene på Gullfisken
Så du Gullfisken på TV2 lørdag 29. januar? La du merke
til at det var noe meget kjent med et av humor-
innslagene der? 
Nyhetene på TV2 var der nemlig også da det ikke 
skjedde…
Innslaget spilte på Natteravnenes egen reklamefilm som
ble laget i 2003, da vi fikk kampanjen «Reklame for
alvor». Det var Dinamo reklamebyrå som utviklet 
reklamen den gang, og budskapet var at det ikke skjer
ulykker fordi Natteravnene er til stede. Like heldig faller
ikke nyhetene på TV2 ut når de ikke er til stede.

«Penger til Natteravnene» stod det
øverst på ønskelisten til 70-års-
jubilanten i Askim. Det endte med
6.200 kroner!

– Jeg har jo barnebarn og ønsker å bidra
med det jeg kan. Jeg ble 70 år og føler meg
ikke i stand til å bli med på vandringer, sier
Berte Høie som ønsket seg den uselviske
gaven.
– Det var datteren min som fikk ideen å gi
gave til Natteravnene.Det falt jeg for.Jeg har
jo alt jeg trenger. I selskapet kom 28 vennin-
ner som villig gav.Til sammen ble det 6.200
kroner, smiler hun.
Gaven var svært kjærkommen.
– Jeg fikk frysninger over hele meg da jeg
hørte om dette, sier lederen for
Natteravnene i Askim, Liv Andresen.
– Dette er en honnør til alle de 75 aktive nat-
teravnene som er med i Askim. De gjør en
viktig innsats for byens unge og gaven
motiverer til videre engasjement, forteller
Andresen som allerede har planer om hva
pengene skal gå til.
– Nå blir det fellesmøte.Vi skal invitere kom-
munen, Politiet og beboere i Askim for å
snakke om de unges situasjon.Vi har holdt

et liknende møte tidligere og det kom mye
bra ut av det.
Som seg hør og bør legger Berte Høie til:
– Jeg oppfordrer alle andre i Askim til å

gjøre det samme. Det er bare å gå til Askim
Sparebank. Natteravnene gjør et viktig
arbeid!

70-årsgave til Natteravnene

Berte Høie (til venstre) overrekker pengegaven til leder for Natteravnene i Askims leder, Liv
Andresen. Foto: Dag Magnus Ringås / Smaalenenes Avis
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på vingene

Siste nytt om vandringer, informasjon
om organisasjonen og ferske nyheter.
Natteravnene har beveget seg ut i
cyberspace.

www.natteravnene.no er adressen du kan
gå til når du trenger informasjon om
Natteravnene. Internettsidene er en
videreutvikling av de gamle, men med
enklere og mer oversiktelige løsninger.
– I arbeidet har jeg fokusert på at det skal
være lett å manøvrere seg rundt på sidene,
og at de skal være enkle å bruke, sier Amir
Masood Mirzai, som har laget nettsidene
under utplassering fra Aetat.
De forrige hjemmesidene ble utformet for
to år siden i forbindelse med at
Natteravnene ble tildelt kampanken
«Reklame for alvor».
Deler av innholdet er også nytt. Dette vil
informasjonsmedarbeider Halvor Berg
Hovind ta seg av.
– Vi har blant annet lenge savnet en nyhets-
oppdatering. Nå skal klipp fra landets
lokalaviser legges ut på hjemmesidene. Da
kan man følge med på hva som skjer andre
steder enn der man bor, sier Hovind, som
tidligere var organisasjonssekretær i
Natteravnene.
Han oppfordrer natteravngruppene til å

komme med innspill.
– For at hjemmesiden skal kunne fungere
optimalt, er vi avhengige av tilbake-

meldinger og oppdateringer. Jeg håper på
et godt samarbeid med brukerne og hyp-
pige besøk.

Flere menigheter i Oslo har valgt å gi ofringen til Natteravnene. Fjorårets største gave kom
fra Manglerud menighet og var på hele 9000 kroner. Dette er en uvanlig stor ofringsgave.
Mangleruds menighetsrådsleder, Kjell-Tore Wirum, forklarer at pengene kom inn under en
utegudstjeneste ved Østensjøvannet. Temaet for gudstjenesten var frivillighet, og den ble
holdt i samarbeid med Bøler og Oppsal menigheter.
Leder for Natteravnene Bøler, Sigve Hervig, er imponert og takknemlig over gaven.
– Spøkefullt pleier vi å si at vårt distrikt har den største natteravntettheten i hele Norge,sier
Hervig.
– Natteravnene her oppe har et godt samarbeid med hverandre,er godt synlig i lokalmiljøet
og en slik gave setter vi enormt stor pris på.Vi tar denne gaven som en anerkjennelse av
den jobben vi gjør, sier han på vegne av gruppene.

Ofrer seg for Natteravnene

Slik ser Natteravnenes nye hjemmeside ut.

Nettravnene
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kronikk

Forventninger er tøffe saker. Alle foreldre
forventer seg noe av barna sine. Barna skal
vokse opp,være snille,få gode karakterer og
bli ordentlige mennesker. Men ligger det
noe bak dette? Et ønske om at vi skal være
perfekte? Det tror vi.Foreldrene våre vil at vi
skal bli det perfekte mennesket de selv aldri
ble.Det er greit de har håp og drømmer når
det gjelder ungdommen, men hvordan er
det for oss ungdommer å leve opp til disse
forventningene?

Det er mange foreldre som stiller for høye
krav til barna sine.Dette kan gå hardt inn på
barna. Selv om de gjør så godt de kan, har
passe gode karakterer og er snille, er dette
ikke alltid nok. Dette presset kan bli ganske
sterkt etter hvert,og barna kan få lyst til å gi
opp. Vi har snakket med noen som har

veldig strenge foreldre.De sier at foreldrene
ikke setter nok pris på den innsatsen de
gjør.Bare fordi resultatene ikke alltid er per-
fekte. Disse foreldrene har også en tendens
til å glemme å gi ros når de er flinke.Da kan
ungdommene få lyst til å gi opp. De ender
opp med en følelse av at samme hva de gjør
er det ikke bra nok. Dette kan være veldig
vanskelig til tider, om ikke alltid.

Det eksisterer en annen gruppe foreldre,
selv om den ikke er så stor, som har for lave
forventninger.På barna virker det som at de
ikke blir begeistret eller det minste glade
når de gjør det bra på en prøve. Noen ville
nok like denne gruppen foreldre, men de
som synes det er viktig å gjøre det bra, blir
nok litt triste når foreldrene ikke bryr seg så
mye som man synes de skal.

Det finnes jo selvsagt også foreldre som
stiller helt normale krav, som at man skal
oppføre seg, holde det ryddig, gjøre så godt
man kan og holde avtaler. Dette er veldig
greit, og man får ofte et bedre forhold til
foreldrene sine når dette er tilfelle.

Dette viser videre at forventninger er tøffe,
enten de er for høye eller for lav.Det er ikke
greit, nei. Men forventninger har jo eksistert
lenge, så vi får bare prøve å holde ut. Selv
om det er tøft!

Av Nina Høeg og 
Stine Therese Aanrud, 

9. klassinger ved Hovin skole

Foreldre og forventninger

– (…) vi får bare prøve å holde ut. Selv om det er tøft! Sier kronikkforfatterne Nina Høeg (t.v) og Stine Therese Aanrud.
Foto: Halvor Berg Hovind

Med voksne i huset
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Her finner du Natteravnene
Ammerud
Andøya
Arendal
Arna
Asker
Askim
Askøy
Aurland
Austevoll
Austmarka 
Averøy
Balestrand
Balsfjord
Bamble
Benterud
Bergen
Bjerke
Bjørndal
Bjørnegård
Bryne
Bygdøy
Bærums Verk
Bø
Bøler 
Bømlo
Bønes
Båtsfjord
Drøbak
Eide
Eidfjord
Eidskog
Ekeberg
Ellingsrud
Elnesvågen
Fagernes
Farstad-Hurstad
Farsund
Fauske
Fetsund
Fevik

Fitjar
Fjell kommune
Flatåsen
Flekkefjord
Fosnavåg
Frakkagjerde / Tysvær
Fredrikstad
Frogner
Frøya
Fyllingsdalen
Gausdal
Gjerdrum
Goa
Grefsen-Kjelsås
Grimstad
Grong
Grorud
Grødem
Gulset, Skien
Hadeland
Halsnøy
Hamar
Hareid
Harstad
Haugen
Haugenstua
Haugesund
Haugåsen skole
Hauketo
Heggedal
Heimdal
Hemnes
Herre
Hillevåg
Hinna Nord
Hinna Sør
Holmestrand
Holmlia
Hommersåk
Honningsvåg
Horten
Hovden

Hundhammeren
Hundvåg
Husnes
Hønefoss
Høyanger
Høybråten
Høyenhall
Ila
Janaveien Vel
Jørpeland
Karlsrud
Kattem
Kirkevoll skole
Kleive
Klepp 
Klæbu
Knarvik
Kolstad
Kongsberg 
Kragerø
Kristianlyst
Kristiansand S
Kristiansund N
Kvernevik/Sunde/Hafrsfjord
Kvinnherad
Kvæfjord
Kyrksæterøra
Lade
Lakselv
Laksevåg
Lamberseter
Landøya
Langhus
Larvik
Leirvik / Stord
Levanger
Li / Flaktveit / Nyborg
Lier
Lillehammer
Lillesand
Lindeberg
Lindås

Loddefjord
Lunde
Lye ungdomskule
Lyngdal
Lyngseidet
Lystad
Madlamark
Marienlyst
Mathopen
Meland
Melhus
Meråker
Midtstuen
Mjøndalen
Mo i Rana
Modum
Moelv
Molde

Fortsetter på neste side
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materiell

Natteravn-materiell til lokale grupper
Natteravnene tilbyr samtlige grupper krus, pins og vester. Alle varene er stedsnøytrale, og lokale natteravngrupper har
dermed sjansen til å få fatt i materiell i små kvanta til selvkost.

Fyll ut kupongen på neste side, klipp ut og send inn. Porto er allerede betalt!

Krus Pins Refleksvest Navneskilt
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materiell

Kan sendes
ufrankert i

Norge.
Natteravnene

vil betale 
portoen.

SVARSENDING
Avtalenummer 171107/76

Natteravnene Oslo
Grønland postkontor

0133 OSLO

Ja, jeg bestiller:
____ stk krus, á kr. 70,-

____ stk emaljepin, á kr. 10,-

____ stk navneskilt*, á kr. 5,-

____ stk refleksvest*, á kr. 150,-

Navn: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Adresse: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Postnr/-sted: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Navn på natteravngruppe**:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

**Gjelder bare for bestilling av refleksvest og navneskilt.

Porto kommer i tillegg.
Varene sendes i 
postoppkrav.

* Selges bare til registerte
natteravngrupper.

Fortsettelse fra forrige side

Mortensrud
Moskenes
Myre
Namsos
Nannestad
Nedenes
Nedre Eiker
Nesodden
Nesttun
Nordberg
Nordby
Nord-Fron
Nord-Odal
Nordre Land
Notodden 
Oppegård
Oppsal
Orkanger
Os
Ostereidet
Osterøy
Porsgrunn
Radøy / Manger
Ramstad 
Randaberg 
Raufoss
Reipå
Rena
Rennesøy
Ringebu
Ringstabek
Risvollan / Hoeggen
Risør
Rjukan
Romolslia
Romsås
Ruseløkka Skole
Røyken
Røyken / Midtbygda

Saltdal
Sandefjord
Sandnes
Sandsli
Sauda
Selsbakk/Halset
Siggerud
Sjetnemarka
Skedsmo
Ski
Skiptvedt
Skudensehavn
Skårer
Son og Omegn
Songdalene kommune
Sotra
Spydeberg 
Stavanger
Stavset
Steinberg 
Storhaug
Strand / Jørpeland
Strauda 
Sund
Sunndalsøra
Surnadal
Sverresborg
Sykkylven
Søndre Land
Sørebygda (Sola)
Sør-Fron
Sørreisa
Tana 
Tananger
Tasta
Tiller
Time
Tjøme
Tofte / Filvet
Toppe
Torstad 
Trasop-Godlia
Tromsø

Trondheim
Trosterud
Trysil
Trøgstad
Tvedestrand
Tverlandet
Tysnes
Tønsberg
Ullensaker 
Ulset
Ulsteinvik
Ulveset
Vardåsen
Vennesla
Verdal
Vestby
Vestby MC
Vestby Sentrum
Vestvåg 
Vikhamar 
Vikåsen 
Vollen
Våk
Ølen
Østensjø
Østerås
Øyer
Ågotnes
Åkrehamn
Ålesund
Ålgård
Åmot
Årdal
Ås

Kjenner du til en gruppe 
som ikke er på denne listen? 
Ta kontakt! 

MÅ IKKE SKRAPES MÅ IKKE SKRAPES

SU

PER

Q56
Norges Handikapforbund står bak

KR 25,-

Skrap frem 3x ”Jackpot” og
bli med i 

trekningen!

JACK-
POT!

JACKPOTVINN INNTIL750.000.00

EKSTRA-SPILL

SKRAP OG VINN500.000.00
EKSTRASPILLSkrap frem tre likeog  vinn inntil100.000.00

Skrap frem tre like og vinn inntil500.000!

Får du 3 x “ekstra”, kan dusende inn loddet og bli medi ekstratrekning på kr 100.000 + ekstratrekning à kr 5000 og 4 x kr 1.000hver mnd!

e 1

Bli abonnent! 
Ring 24 10 25 50 
eller skriv til quick@nhf.no

ANNONSE
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Barna er det viktigste i livet

Har du husket å 
forsikre dem?

Barneforsikring gir ekstra trygghet hvis noe 
uforutsett skulle skje. Vi er opptatt av at du 
skal ha akkurat de forsikringene du trenger.
 
Ta kontakt med oss idag!

www.sparebank1.no

Urtegt. 9 – 0187 Oslo – Tlf 23 03 88 00

annonser
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SMÅSULTEN?

Markedsføres av Haugen-Gruppen AS. Tlf. 64 98 60 00

Ryvita smaker mer enn vanlig knekkebrød!
Ryvita er rikt på fiber og fullkorn, og gir energi 
og overskudd til deg som ønsker et sunt kosthold. 

Ryvita får du i variantene Rug, Sesam og Multi-Grain.

Ryvita er et bedre alternativ

Ditt neste 
mellommåltid?
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Returadresse:
Natteravnene Oslo
Grønland Postkontor
0133 OSLO

B-blad
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